
Hur skyddar du motorcykeln och dig själv 
på bästa sätt när du kör i trafiken?  
Du skaffar dig en försäkring hos
SalusAnsvar som innehåller det du  
behöver för att känna dig trygg.  

En medtrafikant som inte respekterar högerregeln, någon 
som vill ha din motorcykel utan att betala för den eller så 
stannar plötsligt motorn utan anledning. Sånt händer  
faktiskt, och det och mycket mer tar vi hand om när du för-
säkrar motorcykeln hos oss. Med våra försäkringar kan du 
sätta ihop det skydd som passar dig och din motorcykel bäst.   
Vänd och läs mer.

Det bästa med försäkringen:
•	 Genom ”Andra chansen” behåller du
  	 högsta bonus och lägsta premie 

första gången du är vållande vid en 
skada.  

•	 Assistansförsäkring.  

•	 Ersättning för hjälm och  
säkerhetsutrustning

•	 1 års Trygghetsgaranti

•	 Snabb och enkel skadeservice

Informationen gäller från 2010-05-01

Egendomsförsäkring – Motorcykel Året Runt

Försäkra dig
& din familj

Försäkra
det du äger

Din ekonomi

Försäkring
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Vad försäkringen gäller för
Försäkringen är en Året Runt-försäkring 
och gäller oavsett om motorcykeln är 
avställd eller inte. Försäkringen kan 
tecknas som Halv- eller Helförsäkring. 
Trafikförsäkring ingår automatiskt i 
försäkringen. 

Vem kan teckna försäkringen
En motorcykelförsäkring kan bara tecknas 
av dig som är ägare av motorcykeln. Du 
kan inte registrera och försäkra motor- 
cykeln på en annan person för att exem-
pelvis få en lägre premie.    

Särskilda krav
Året Runt-försäkringen ställer krav på att 
förare och passagerare ska använda hjälm, 
av oss godkänd skyddsutrustning samt 
skyddsdräkt avsedd för motorcykelbruk. 

Motorcykeln får endast köras av dig 
eller annan person som är folkbokförd 
på samma adress som du. 

På hemortsadressen ska motorcykeln 
nattetid förvaras i låst utrymme, till 
exempel garage, källare eller förråd. 

Om de särskilda kraven inte följs gäl-
ler försäkringen med förhöjd självrisk.  

Var försäkringen gäller
Försäkringen gäller i alla EES-länderna 
samt i de länder som är anslutna till 
systemet med Grönt kort. Försäkringen 
gäller även under transport mellan dessa 
länder. Grönt kort är ett försäkringsbevis 
som du behöver för resa i vissa länder 
och kan beställas hos SalusAnsvar.    

Premie och bonus
Premien påverkas bland annat av vilken 
motorcykel du har och hur gammal 
den är, var du bor, din ålder och vilken 
bonus du har. Som mest kan du få 75 % 
bonus på trafikförsäkringen och 75 % på 
vagnskadeförsäkringen.

Behåll din höga bonus:  ”Andra chansen” 
innebär att om du har varit skadefri i minst 
15 år, får du inte någon premiehöjning 
eller bonussänkning på din försäkring 
första gången du är vållande vid en skada. 
”Andra chansen” gäller året runt. 

Självrisker
Självriskerna är den del du själv betalar 
vid en skada och varierar beroende på 
vilken del av försäkringen som berörs.   

Trafikförsäkring
Enligt lag är du skyldig att ha en Tra-
fikförsäkring på din motorcykel. I Året 
Runt-försäkringen ingår Trafikförsäkring 
automatiskt. Trafikförsäkringen ersätter 
personskador på både förare, passage-
rare och dessutom på personer som blir 
påkörda eller skadade. Även skador som 
din motorcykel orsakar andra fordon 
eller andras egendom ersätts.
Självrisk: 1 000 kr. Ungdomssjälvrisk 
för förare under 24 år är + 1 000 kr. Vid 
vissa trafikbrott är självrisken 1/10 pbb.
OBS! Försäkringen gäller inte för skador 
på din egen motorcykel. 

Halvförsäkring
Med en halvförsäkring får du det skydd 
som finns i trafikförsäkringen plus skydd
för brand-, maskin- och glasskador, 
stöld, räddning, rättsskydd och assistans. 
Försäkringen gäller även för de tillbehör 
som tillhör din motorcykel, till exempel 
hjälm, verktyg till ett värde av 1 000 kr, 
reservhjul och kartböcker. 

Brand: Du får ersättning för skador som 
orsakats av brand. 
Självrisk: 1 200 kr. 
OBS! Försäkringen gäller inte för skador 
som uppkommer till följd av en trafiko-
lycka eller en tävling.

Glas: Du får ersättning för glasskador 
om bilens glasrutor genombrutits, 
spräckts eller krossats till exempel ge-
nom stenskott, 
Självrisk: 35 % av kostnaden, lägst 
500 kr.
OBS! Försäkringen gäller inte vid till 
exempel kollision eller dikeskörning. 

Stöld: Du får ersättning vid stöld, stöld-
försök och inbrott. Motorcykeln ska vara 
låst med två av SalusAnsvar godkända lås.
Självrisk: 3 000 kr. 
OBS! Försäkringen gäller inte om någon 
som tillhör ditt hushåll orsakat skadan.

Maskinskada: Du får ersättning för ska-
dor som påverkar motorcykelns funktion 
– motor, startmotor, kraftöverföring 
med mera. Maskinskada gäller året runt. 
Självrisk: 2 000 kr.
OBS! Du får ersättning om din motor-
cykel är högst 3 år och har körts högst  
50 000 mil. 

Räddning: Du får ersättning för bärgning 
och persontransporter vid driftstopp. 
Självrisk: 1 000 kr. 
OBS! Försäkringen gäller inte för drift-
stopp som orsakats av bränslebrist. 

Rättsskydd: Du får ersättning för advokat- 
och rättegångskostnader vid tvist vid trafiko-
lycka, köp, försäljning och reparation av din 
bil. Högsta ersättningsbelopp är 225 000 kr. 
Självrisk: 20% av kostnaderna, lägst 
1 500 kr. 

Assistans: Med Assistans får du ome-
delbart hjälp när något hindrar din färd. 
Du får hjälp inom en timme, dygnet 
runt –oavsett om motorcykeln inte vill 
starta, om du får punktering eller om du 
råkar ut för en krock. Du betalar ingen 
självrisk och kan använda Assistans vid 
upp till tre tillfällen per försäkringsår. 
Assistans gäller året runt.



Helförsäkring
Med en helförsäkring får du det skydd 
som finns i en halvförsäkringen plus 
skydd för vagnskada. 

Vagnskada: Du får ersättning vid skador 
på din egen motorcykel vid till exempel 
kollision, dikeskörning, uppsåtlig skade-
görelse på motorcykeln, djurkollision 
och för skador som uppstått i samband 
med transport på till exempel båt eller tåg. 
Självrisk: 6 000 kr.

Så beräknas ersättningen
Du kan få ersättning för den ekono-
miska förlusten men inte för affektions-
värdet. Ersättningen för skadan grun-
das på motorcykelns och tillbehörens 

marknadsvärde direkt innan skadan. Om 
motorcykel eller utrustning endast är 
ett år gammalt efter nyinköp görs inget 
åldersavdrag. Är de äldre än ett år görs 
åldersavdrag enligt fastställda regler.  

Aktsamhetskrav
Enligt våra försäkringsvillkor gäller att 
du ska ta väl hand om motorcykeln och 
dess utrustning, till exempel att motor-
cykeln alltid är låst . Om någon annan 
kör din motorcykeln måste du se till att 
den personen inte saknar körkort eller 
har använt någon form av drog. För alla 
skador görs en bedömning. Om aktsam-
heten inte har uppfyllts kan du få sänkt 
ersättning eller förhöjd självrisk.

1 års trygghetsgaranti
Vår motorcykelförsäkring är generellt så 
pass bra att vi kan ge dig 1 års trygg-
hetsgaranti. Kort beskrivet innebär det 
att om du under ditt första försäkringsår 
får en skada som ditt nuvarande försäk-
ringsbolag hade ersatt men som inte 
täcks av din nuvarande försäkring får du 
ersättning även hos oss.

Vad är prisbasbelopp?
*Prisbasbeloppet (pbb) är en enhet som bland annat används inom skattesystemet för att beräkna grundavdrag samt inom socialförsäkringen. Man använder till 
exempel prisbasbelopp för att bestämma hur mycket man maximalt får betala ut i den statliga lönegarantin (4 prisbasbelopp). Eftersom prisbasbeloppet är en enhet 
så regleras värdet varje kalenderår så att det följer inflationen. För 2011 är prisbasbeloppet satt till 42 800 kronor.



Motorcykel Året Runt

Viktigt att veta
Ångerrätt
När du tecknar en försäkring genom ett 
distansavtal eller vid hemförsäljning har 
du en ångerrätt som ger dig möjlighet 
att ångra köpet inom 14 dagar. För att 
utnyttja din ångerrätt kontaktar du  
SalusAnsvar Kundcenter på telefon 
0200-87 50 00. Vi har då rätt att kräva 
premie för den tid försäkringen varit 
gällande.

Försäkringstiden
Försäkringen gäller under den tid som 
står i försäkringsbrevet.

Varje år förnyas försäkringen automa-
tiskt om inte uppsägning har skett från 
din eller vår sidan. 

Uppsägning av försäkringen
Försäkringen kan sägas upp om du 
till exempel säljer din motorcykel och 
behovet av försäkringen upphör. I annat 
fall kan du bara säga upp försäkringen i 
samband med förnyelsen.

Försäkringspremie
Premien för din försäkring framgår av 
försäkringsbrev och premiefaktura. Där 
finns också uppgifter om sista dag för 
betalning.

Om du råkar ut för en skada 
Anmäl skador på telefonnummer  
0200-87 60 00. 

Om du inte är nöjd
Missförstånd eller oenigheter kan oftast 
klaras upp på ett enkelt sätt, till exempel 
genom ett telefonsamtal. Om du av nå-
gon anledning tycker att vårt beslut i ett 
ärende är felaktigt ska du i första hand 
vända dig till din handläggare och be att 
få ärendet omprövat. Om du ändå inte 
anser att ditt ärende har bedömts rätt 
kan du få det prövat av Kundombuds-
mannen Svenska Konsumentförsäkringar. 

Fullständiga villkor
Detta är en sammanfattning av försäk-
ringen. Försäkringsvillkorets text ligger 
till grund för avtalet. Fullständiga villkor 
kan beställas från SalusAnsvar eller häm-
tas på www.salusansvar.se. 

Försäkringsgivaren
Försäkringsgivare är Svenska Konsu-
mentförsäkringar AB (publ), organisa-
tionsnummer 516401-6700. 

Svenska Konsumentförsäkringar till-
handahåller i huvudsak försäkringar för 
boende, motorfordon och båtar.
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SalusAnsvar – En del av

Besök www.salusansvar.se om du vill ha 
mer information eller kontakta SalusAnsvar, 
telefon 0200  –  87  50  00, 
e-post kundcenter@salusansvar.se 
eller skicka ett brev till  
SalusAnsvar, 106 77 Stockholm.

Mer information


